

由乞讨者的叫嚣 读到的“爱心禁忌”

□吴左琼

公安部治安管理局暨打四黑除四害专项行动办公室官方微博,今日发布微博:7日一民警在地铁巡查时遭乞讨人员耻笑。该乞讨者自称:小民警没资格管我,我日“收入”670元,你一个月累死累活才挣多少钱!(6月8日《新华网》)

印度电影《平民窟的百万富翁》里有这样一幕令人侧目的镜头:十恶不赦的黑帮弄瞎孩子的双眼、砍断孩子的手脚,为的是让他们上街乞讨时得到更多的怜悯,从而成为其赚钱的机器。

面对路边的乞丐,对那些慷慨解囊或是扬长而去的人我都能理解。因为,每个人看问题的角度不同。张爱玲曾很真实地表示她不喜欢乞丐。乞丐现象,正是把贫穷和孱弱表面化了,让他在同情之后,收获施助的喜悦。通过新闻中的职业乞丐对警察的叫嚣,更多的人应该明白爱心也有禁忌。我不敢说马路边的每一个人都该救助,但救助,也要有现代的意识。

记得一位作家写过:一直对自己天性善良的朋友不愿给予乞丐施舍疑惑不解,朋友则告诉她:我是从不在马路边施舍的。那样不是仁慈,而是愚蠢。你给了一点钱,他就叩头,他靠出卖尊严得到金钱,你收获了廉价的欲望满足。如果你辛辛苦苦挣来的钱,却助长了不良之风,不与你善良的愿望相悖吗?作家又问,那我们如何施舍呢?朋友说,要由正式的慈善机构来负责这些事务。它要接受各方面的监督,来有来路,去有去向,一清二白才能把钢用在刀刃上,又省了普通民众的甄别之难。

这位作家朋友对该不该施舍乞丐的解读无疑给了很多想施予爱心,又害怕避免爱心错放的人提供了一种参考。当然,减少城市乞讨现象,也是摆在城市管理者以及民政部门面前的一道考题。在公开、透明的前提下帮助更多需要帮助的人,让爱心人士捐助款项去该去的地方,善款才不至于被那些职业乞丐拿来作为贬低人民警察的道具!这也是对我国慈善、救助机构提出的考验。

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

应将故宫纳入“治安重点保护单位”

□汪昌莲

8日上午,故宫博物院对“女模故宫拍裸照裸骑犒首”一事进行回应,称故宫已及时报案,目前公安部门在依法处理中。故宫同时呼吁,希望被赋予专业执法权限,以应对一些黑票贩、“黑导游”、不法游商等各种问题。(6月8日《法制晚报》)

针对“女模故宫拍裸照”事件,故宫回应称“已及时报案”。然而,事件已过去了好多天,却未见公安部门进行“及时查处”。由此,故宫“希望被赋予专业执法权限”。其保护文物的初衷是好的,但缺乏可操作性;毕竟,故宫仅是文保单位,本身不具备执法权。然而,从管理层面考虑,故宫作为重点文保单位,理应为文物安全负责,这也是故宫应尽的一种法定义务。可见,“女模故宫拍裸照”事件的发生,从一个侧面反映出,故宫在文物保护方面还存在短板。

事实上,我国《治安管理处罚法》第23条,对公共场所界定为:车站、港口、码头、机场、商场、公园、展览馆或其他公共场所。可见,故宫应视同于公园或展览馆,是法定的公共场所,应纳入治安管理范围,而不能满足于故宫的内部安保。这就要求,公安机关要会同文物主管部门,做好维护故宫治安秩序工作,依法防范文物安全事故的发生,打击破坏文物及票贩子、黑导游、不法游商等违法犯罪活动。从这一点来看,故宫显然存在安全管理漏洞。

因此,“女模故宫拍裸照”事件,应成为文物安全的警示教材。首先,公安机关应严格执行《治安管理处罚法》,依法对故宫等重点文保单位进行治安管理。同时,制订《公共场所治安管理条例》等配套法规,规定公安机关有义务预防公共场所的安全事故及犯罪行为,恢复正常的公共秩序。特别是,应将故宫等安全风险较高的文保单位,纳入“治安重点保护单位”,进行重点盯防。



蒙羞 王恒/漫画

微声音 | WEI SHENG YIN

高考结束,说声感谢!

①感谢努力的自己:困难中咬牙不放弃,谢谢自己没让我失望! ②感谢操劳的父母:你们的爱,是我坚持到底的动力! ③感谢恩师:谆谆教诲永难忘! ④感谢并肩作战的小伙伴:感谢一路风雨共济! ⑤还有陌生人:谢谢你们的善意! @华西都市报

7个心理“假动作”
帮你告别坏情绪

感觉心情不佳,不妨试试几个改善情绪的心理“假动作”:1.对着镜子笑一笑。2.收拾房间,有助整理思绪。3.穿蓝色的衣服或仰望蓝色的天空,能有效地安抚情绪。4.哼哼歌。5.尝试从没吃过的食物。6.闻闻柠檬香。7.和宠物亲密接触。@吉林发布

非常道 | FEI CHANG DAO

家长揭艺考腐败:考重点高校需砸百万 有人直接送房

最近,北京大学附属中学音乐教师、乐团指挥罗天如因受贿罪被判处有期徒刑10年,此案引发社会对艺考腐败的再次关注。音乐类考生家长常先生向《半月谈》记者透露,自己常年与艺考打交道,深知圈内水深。“(寻租)市场虽然没有统一定价,但只要想考艺术类院校或重点高校的艺术特长生,就需砸进10万元至100多万元不等。更有甚者,直接给业内权威送房、送车钥匙。”

姚晨呛喷子:好想拿把剪刀把长舌头都剪短

6月8日中午,姚晨发布难得一见的无配图微博,就读梁朝伟影评首秀一事发表感慨:“要享受‘寂寞’,不在‘寂寞’中沉沦。”而随后,姚晨再次更博:“好想拿把大剪刀,把那些长舌头都剪短些。”回应借机嘲讽婚变的喷子。

姚晨就梁朝伟的影评发表自己对做演员这一行的感慨。尽管众多网友都来给大姚点赞,称其为一个充满正能量的演员,然而依然有人借机暗讽姚晨和凌潇肃当年的婚变。

热点冷评 | REDIANLENGPING

有一种马虎 叫“发错高考试卷”

□李英锋

记者6月8日向江西省定南县教育局核实该县“发错高考试卷,约120名学生受到影响”一事。该局办公室一工作人员在接受电话采访时证实,确有此事,已采取补救措施。(6月8日新华网)

考生做题时马虎的现象时有发生,万万没想到,在如此严肃的高考过程中,定南县相关考场的试卷管理者竟然也不可思议地马虎了——发错了试卷,真是让人震惊。按理说,针对高考试卷的管理验证有一套缜密的制度,有极其严格的多道把关程序,各环节环环相扣,各责任人层层核验、监督,只要有一项制度、一个环节、一个责任人正常“发挥”,发错试卷的现象就不会发生。可是,定南县这一考场偏偏就发错了。我们不禁要问:问题出在哪儿?

显然,针对发错的试卷,所有的把关环节、责任人全都失守了,正是这种集体的心不在焉、马马虎虎、玩忽职守,正是一系列制度的流于形式,才给错误的试卷留出了空子和机会,才让错误的试卷一路顺利通关,摆到了考生的桌面上。每一种马虎都会害人误事,高考组织管理工作的马虎危害尤甚。发错高考试卷不仅会影响考生的心情和状态,也打乱了考生正常的考试节奏。在当前的教育语境下,高考仍然占据着举足轻重的地位,关乎考生的切身利益,发错试卷伤害了考生的利益,还很有可能对考生的未来教育和发展产生长远的连锁式的负面影响。同时,发错试卷也污损了当地教育以及相关部门的形象,严重伤害了高考组织管理工作的公信力。

面对抢劫需要血性 还是需要理性?

□毕文章

安徽滁州市23岁女青年程晨(化名),夜晚独自回家,乘电梯时遭遇陌生男子持刀抢劫,危急时刻,该女子通过聊天的方式让劫匪放弃了抢劫,最终化险为夷。警方随后根据线索,很快将这名男子抓获归案。(6月1日本报07版)

面对持刀抢劫惯犯,女子临危不惧,不慌不忙,使用聊天的办法把劫匪“聊”走了,保全了自己,最终抓获了劫匪。这件事情说明:面对劫匪的时候,理性要比血性管用。

有资料显示,每个人一生平均会遭到3次不法侵害,这3次中至少有一次为人身侵害。人身安全永远高于财产安全,当生命与财产不能两全时,明智的选择是舍财保命。然而,面对猖狂的劫匪,我们不能一味地逆来顺受,否则就会助长劫匪的气焰。

我们应该镇定自如,观察劫匪的心理弱点,寻找机会,制服劫匪。假如自身能力不能制服劫匪,就必须首先保护好自身不受伤害,同时,观察和牢记劫匪的口音、长相特征,等到脱离劫匪的伤害威胁之后,再伺机向路人或者公安机关求助。

新政催生楼市回暖 龙头房企恒大5月坐收167亿

6月8日,沪港通标的股恒大地产(3333.HK)发布销售简报。数据显示,恒大地产5月实现合约销售额167亿(人民币,下同),居香港内房企首位。据了解,恒大今年销售业绩斐然,受政策利好以及楼市回暖等多方面因素影响,恒大此次单月销售创下单月销售有史以来的最高纪录,同比增41.3%,环比增10.5%。

据业绩报告显示,今年5月,恒大实现销售面积236.5万平方米,全国第一,同比增26.7%,环比增11.9%;销售均价7062元/平方米,同比增11.5%。1-5月,恒大累计实现销售额623.6亿,目标完成率42%,全国第一、同

增10.9%,增幅全国第一;累计实现销售面积851.5万平方米,全国第一,同比增3.5%。

不同于市场诡谲的2014年,今年以来楼市利好不断。自3·30新政拉开序幕后,国务院又于4月10日发布《关于落实<政府工作报告>重点工作部门分工的意见》,明确规定住建部、发改委等15部委负责促进房地产市场平稳健康发展。受到政策利好以及房地产市场回暖的影响,加之自身积极采取的一系列有效措施等,恒大今年以来销售业绩一直保持良好势头。据悉,恒大已连续3个月销售突破百亿,5月销售额更是取得创恒大单月销售有史以来最高纪录的佳绩。

众所周知,上半年是楼市传统淡季,大部分房企销售完成率较低。对于恒大单月再破百亿创历史最高纪录、前5月销售623.6亿的成绩一业内人士表示“这是恒大产品契合刚需、性价比高,且随行就市销售策略有效发力”,并预测随着市场进一步回暖,恒大1500亿的销售目标有望提前超额实现。

恒大的业绩飘红也受到多家证券商的青睐。国信证券5月发布研报,认为恒大09年至今销售、核心净利润年均复合增长率达34%及111%,有望成为今年增速最快房企;此外,新加坡最大证券公司大华继显也对恒大二三季度集中推盘期的销售有所期待。 王静